

加拿大魁北克省男性教師人數創新低

駐加拿大代表處教育組

依據魁北克省教育廳統計數據顯示，男性教師人數目前創歷史新低。

蒙特婁日報(Journal de Montreal)獲得的統計數據顯示，過去五年來，僅將近 2,000 名男性教師在學校從事教學工作，約佔教師人數的 21.6%，而在五年以前，男性教師的人數比例是 23.3%，其中高中男性教師的比例較高，約佔 36%，小學則是 15%，幼稚園則僅 2%。

衛斯蒙高中(Westmount High School)教師羅伯特·葛林(Robert Green)表示：「我對此一點都不感到驚訝，但這樣的數據卻令我感到不安，因為教學專業的性別平衡是非常重要的事，每年來自單親家庭的學生人數都在增加，因此我認為校園裡面的兩性性別角色模範非常重要。」葛林認為，這也是影響男學生輟學的原因之一：「學生需要從教師身上看到他們自己的投射，同時需要各式各樣的學習對象，因為每個學生都有不同的學習風格。這不只是一個問題，同時是一個危機，魁北克省有些教育局有將近 50%的男生沒有畢業，只要可以幫助這些孩子的事，我們都應該試著去做。」

葛林表示，教學工作已失去吸引力，因為政府預算縮減，使工作條件變得艱困，同時薪資減低：「魁北克省教師是全加拿大薪資最低的，同時又面臨政府打算減低 7%的薪資，教學工作原本有許多迷人之處，但我們正在處理的挫折讓教學工作失去吸引力，他們必須解決教學專業所面臨的危機，包含對公立教育的投資、教室學生人數的管控、以及對特殊教育的支援等。」

資料來源：2015 年 3 月 24 日 CJAD News